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O formulário foi organizado pela Pró-Reitoria de Graduação da UFRRJ, buscando conhecer o
nível de utilização de tecnologias digitais (qualquer dispositivo que permite a comunicação por
tela digital) e gostaríamos que você contribuísse para o alcance do diagnóstico para subsidiar
ações de formação acadêmica com o uso dos recursos digitais possíveis para a retomada das
atividades curriculares neste momento de pandemia provocada pelo novo coronavírus.

Entre os estudantes do CTUR, 257 responderam ao questionário. Este documento registra uma
síntese do resultado obtido.

Os dados da base cedida constam em: 
http://r1.ufrrj.br/graduacao/paginas/questionarioCTUR/

OBS. Para a construção desse documento, foram excluídas amostras que estavam redundantes
(verificadas por CPF em duplicatas). Restaram 257 amostras de um total de 312.

http://r1.ufrrj.br/graduacao/paginas/questionarioCTUR/


PARTICIPANTE POR CURSO/
MODALIDADE

• Total de matrículas = 840
• N = 257 (30,6%)
• Seria interessante proporcionar
pelo total de alunos em cada
CURSO/MODALIDADE

Tec. em Agrimensura 17

Subsequente 17

Tec. em Agroecologia 87

Conc. Externa 12

Integrado 75

Ensino Médio 34

Ensino Médio 34

Tec. em Hospedagem 65

Conc. Externa 18

Conc. Interna 47
Tec. em Meio 
Ambiente 54

Conc. Externa 7

Integrado 47
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2. VOCÊ POSSUI ALGUMA DEFICIÊNCIA 
QUE COMPROMETA SEU ACESSO À INTERNET 

E/OU ÀS TECNOLOGIAS DIGITAIS?

• N = 257
• Dez discentes relataram algum
comprometimento.

Sim, tenho baixa visão

Tec. em Agroecologia     3

Ensino Médio    1

Tec. em Hospedagem      1

Tec. em Meio Ambiente  4

Deficiência auditiva, déficit de atenção e autismo

Ensino Médio   1

Deficiência auditiva e autismo

Tec. em Agroecologia   1

Doenças respiratórias crônicas

Tec. em Meio Ambiente  1



4. VOCÊ TRABALHA?

• NÃO = 241
• SIM = 15

Tec. em Agrimensura 17

Não 10

Sim 7

Tec. em Agroecologia 87

Não 82

Sim 5

Ensino Médio 34

Não 34

Tec. em Hospedagem 65

Não 63

Sim 2

Tec. em Meio Ambiente 53

Não 52

Sim 1

• #243 - não tem
informações dessa
pergunta em diante.



5. QUAL É A SUA RENDA FAMILIAR?

• N = 256
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6. INCLUINDO VOCÊ,
QUAL É O TOTAL DE PESSOAS 

QUE DEPENDEM DESSA RENDA INDICADA ACIMA?
N
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• N = 256



7. VOCÊ TEM ACESSO REGULAR
E/OU DIÁRIO À INTERNET EM SUA MORADIA?

• SIM = 247 NÃO = 9

8. Se a resposta anterior foi ‘SIM’, como se caracteriza o 
serviço de Internet que você utiliza?

%

• DADOS EXPRESSOS EM PERCENTUAL DE
VEZES QUE O DISPOSITIVO FOI CITADO



9. SE TEM ACESSO A INTERNET NA SUA MORADIA,
COMO SE CARACTERIZA O PAGAMENTO

PARA MANUTENÇÃO DO SERVIÇO DE INTERNET?
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• N = 256



10. SE O ACESSO NÃO É NA SUA RESIDÊNCIA, 
COMO CONSEGUE ACESSAR A INTERNET?

• N = 30
• foram excluídos o “não se aplica”
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11. COMO VOCÊ AVALIA
A SUA QUALIDADE DE CONEXÃO?
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• N = 256



12. QUAIS DISPOSITIVOS VOCÊ POSSUI
PARA O ACESSO À INTERNET?

• N = 256
• DADOS EXPRESSOS EM PERCENTUAL DE
VEZES QUE O DISPOSITIVO FOI CITADO

%



13. OS COMPUTADORES E AFINS QUE VOCÊ TEM ACESSO
SÃO APENAS PARA SEU USO PESSOAL OU

NECESSITA COMPARTILHÁ-LO COM OUTRAS PESSOAS?
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• N = 256



15. SENDO SEU ACESSO COM CONEXÃO FIXA, 
QUAL A FREQUÊNCIA DE UTILIZAÇÃO 

ANTES DA EPIDEMIA?

• Dados em %
• N = 256

%



16. QUAIS OS CONTEÚDOS QUE
VOCÊ MAIS ACESSA?

• N = 256
• DADOS EXPRESSOS EM PERCENTUAL DE
VEZES QUE O CONTEÚDO FOI CITADO

%



QUESTÕES  17 A 21

• Dados em %

%

SIM

NÃO



23. CASO VOCÊ TIVESSE TODO O SUPORTE DE 
SERVIÇO DE INTERNET E EQUIPAMENTOS, 

COMO SERIA A REALIZAÇÃO DE ATIVIDADES 
A DISTÂNCIA DAS DISCIPLINAS DO SEU CURSO?
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• N = 256



24. VOCÊ TERIA CONDIÇÕES DE DEDICAR 
QUANTAS HORAS DE SEU DIA PARA
ATIVIDADES DE ESTUDOS ONLINE?
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• N = 256



25. MARQUE OS TIPOS DE ATIVIDADES QUE VOCÊ 
CONSIDERA MAIS ADEQUADO DESENVOLVER EM 

PLATAFORMAS VIRTUAIS EM CONTEXTO DE PANDEMIA

• N = 256
• DADOS EXPRESSOS EM PERCENTUAL DE
VEZES QUE A ATIVIDADE FOI CITADA

%



26. EM UMA ESCALA DE 1 A 5, SENDO 1 NADA IMPORTANTE 
E 5 MUITO IMPORTANTE, PARA VOCÊ, QUAL É O GRAU 

DE IMPORTÂNCIA DE REALIZAR ATIVIDADES 
ONLINE DE SEU CURSO EM CONTEXTO DE PANDEMIA?

• N = 256 (sendo 16 imprecisos)
• Moderada a alta = 179
• Moderada a baixa = 169
•Moderada???
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27. APÓS A LEITURA DAS SENTENÇAS ABAIXO
ASSINALE DE ACORDO COM O GRAU DE 

CONCORDÂNCIA EM RELAÇÃO AS AFIRMATIVAS:
%

• Dados em %



28. QUAIS AS PRINCIPAIS DIFICULDADES
QUE VOCÊ TERIA PARA PARTICIPAR 

DE ATIVIDADES A DISTÂNCIA?

• N = 256
• DADOS EXPRESSOS EM
PERCENTUAL DE VEZES QUE A
DIFICULDADE FOI CITADA

51.6

39.1

35.5

31.6

31.6

29.3

16.0

9.0

Necessidade de tutoria adicional para
esclarecer dúvidas

Condições psíquicas/emocionais

Disponibilidade de conexão de qualidade
à internet

Disponibilidade de equipamento
adequado

Conhecimento sobre como usar a
Plataforma online de aprendizagem

Disponibilidade de espaço físico adequado
para participar das atividades

Não se aplica

Outra

%



30. APÓS A LEITURA DAS SENTENÇAS ABAIXO
ASSINALE AS ALTERNATIVAS:

%

SIMNÃO


